

# 失業率3.2%不變 367.5萬就業新高

## 新職位吸勞工增長 暑假僅添3千無業人

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)香港勞工需求依然殷切。港府昨日公布,今年5月至7月的最新失業率為3.2%,與對上一個季度相同,期間就業不足率則上升0.1個百分點至1.5%;失業人數未有因為暑假展開而大增,僅增加約3,000人至12.8萬人,但總就業人數則增加約4,300人至367.5萬人的歷史新高。勞工及福利局局長張建宗指,僱主的招聘意欲維持積極,但短期就業情況仍取決於整體職位的增長,能否足以吸納新加入勞動市場的畢業生及離校生。

### 地產業失業率升幅較大

政府統計處最新數據顯示,今年5月至7月的失業率為3.2%,維持4月至6月的水平,失業人數增加約3,000人;同期的就業不足人數亦增加約2,000人至5.66萬人。失業率升幅較顯著的行業包括社會工作活動業及地產業;而住宿服務業、維修、洗滌、家居及其他個人服務活動業的失業率則有所下降。就業不足率的上升則主要見於零售業。數據顯示,本港總就業人數按季度增加約4,300人至367.5萬人的歷史性高位。

### 張建宗:招聘意欲維持積極

張建宗表示,受惠於本地需求表現強勁,勞工市場

在整體經濟低速增長下供求仍然緊絀,而新增的職位亦吸納了大部分勞工供應的增長,使失業率維持在3.2%的低位,仍處於「全民就業」的狀態。

他指出,近期私營機構職位空缺顯示,僱主的招聘意欲維持積極,短期的就業情況則需視乎整體職位的增長,能否足以吸納新加入勞動市場的畢業生及離校生。

他又謂,歐元區債務危機令外圍環境下行風險日增,為本港經濟前景增添大量不確定性,當局會繼續密切留意有關發展。此外,勞工處會繼續在不同地區舉辦大型招聘會,網羅不同行業的空缺,供求職人士即時申請,包括將於10月及11月,分別在荃灣及深水埗合共舉行6個大型招聘會。



■政務司司長林鄭月娥和扶貧委員會籌備小組成員羅致光、何喜華,於昨日前往深水埗區,探訪居於板間房和劏房市民,了解他們的生活處境。林鄭月娥強調,重設的扶貧委員會在制訂扶貧政策時,將仔細研究基層市民的訴求,以確保措施能夠對有需要社群提供實質的幫助。

探板間房

### 本報新聞圖片獲獎

由香港攝影記者協會舉辦的《前線·焦點2011》周年新聞攝影比賽,昨日舉行頒獎典禮,香港文匯報攝影記者劉國權個人獲得兩個獎項。去年6月一幀藝員不滿被雜誌偷拍,到私隱專員公署投訴的照片,獲得一般新聞組別的亞軍,攝影記者用光影效果突出藝人不滿被偷拍的主題。



■香港文匯報記者彭子文攝

## 蔡涯棉5招穩樓市 籲置安心「只賣不租」

香港文匯報訊(記者 文森)近月樓市有升溫跡象,炒樓熱恐再現。房委會資助房屋小組委員蔡涯棉表示,港府應把首批置安心計劃由「先租後買」改為「只賣不租」,並盡快推出居屋貨尾單位與中遠期樓花,穩定樓市。他認為,港府難以即時解決土地供應不足問題,若港府以猛烈手段處理,或會影響樓市長遠發展,理應審慎處理。

### 促快批樓花 增市場供應

蔡涯棉昨日出席電台節目時稱,市民置業意欲強勁,但房屋單位推出需時令市價急升,遂提出5大建議穩定樓價,包括把首批置安心計劃由原先的「先租後買」改為「只賣不租」,將可即時增加市場上的單位供應,減低市民對未來樓價的擔憂,在推出時亦應定下入息限制等條件。他續稱,餘下期數的「置安心」應否採用同樣

安排,則視乎當時的市場變化。

蔡涯棉亦指出,樓花在建宇落成前21個月已可推出市場,但審批程序需時,到正式出售時已貼近樓宇落成,建議港府加快審批中遠期樓花程序,以盡早推出市場,增加整體市場供應以穩定樓價。此外,他又建議當局盡快推出約800個的居屋貨尾單位,並研究現時用作出租的政府宿舍是否可作售賣,以及考慮對非首次置業人士實施按揭限制。

對於有批評指行政長官梁振英在房屋政策上未有實質行動,蔡涯棉以「冰封三尺非一日之寒」形容本港樓市問題。他稱,上屆政府過去5年的土地供應不足,過去5年每年只有約9,000個單位落成,現屆政府難以一朝一夕扭轉這困局。他提醒,若港府以猛烈的行政措施處理樓市問題,或會因此影響本港樓市的長遠發展,故此理應審慎處理。

## 黃鳳嫻11月任消委會總幹事

香港文匯報訊(記者 文森)消費者委員會昨日宣布委任黃鳳嫻由11月16日起出任消委會總幹事,黃鳳嫻現職旅遊局會議展覽及郵輪業務總經理,將接替已服務消委會38年的劉燕卿。商務及經濟發展局局長蘇錦樑表示歡迎,相信黃鳳嫻是領導消委會管理團隊的合適人選,期望未來與黃鳳嫻及她領導下的消委會緊密合作,進一步提升消費者權益。

消委會副主席何沛謙讚揚黃鳳嫻能秉持消委會的使命,承諾致力促進消費者保障,有信心她能有效與各持份者溝通,確保市場上有責任的營商手法維護消費者權益。他又稱,感謝即將離任的總幹事劉燕卿多年來的重大貢獻,包括倡議立法保護消費者權益,如《競爭條例》、《商品說明(不良營商手法)(修訂)條例》,稱許其卓越表現是值得肯定的。

## 環團聯署反發展新界東北

香港文匯報訊(記者 廖穎琪)新界東北新發展區規劃第三階段公眾諮詢將於月底完結。長春社、綠色和平及馬寶實社區農場多個環保及農民團體昨日發表聯合聲明,指新發展區劃令近100公頃農地消失,批評政府諮詢不足,規劃漠視農業發展。

### 港府研望原供農民耕種

聯署團體促請政府撤回方案,認為當局須確保農地零損失,並計劃約見規劃署和

漁護署官員表達訴求。規劃署和土木工程拓展署發言人表示,落實新發展區計劃將無可避免影響部分現有農戶,初步估算受發展影響的常耕農地約為22公頃,當局會研究農戶日後在政府的管理下,在擬議原自然生態公園內耕種。

發言人續稱,新發展區的諮詢工作為期約兩個半月,已先後諮詢25個團體及機構,未來會繼續為受影響居民和區內關注團體舉行簡介會。

## 兩韓奶粉含碘量低無礙健康

香港文匯報訊(記者 文森)港府發現再有兩款奶粉被驗出低於國際食品法典委員會的標準,分別是韓國出產的兩款南陽嬰兒奶粉,但評估發現不會對嬰兒構成健康風險。另外,衛生署表示,在6個最新的嬰兒驗血結果中,其中1人促甲狀腺素水平稍高於標準,但其甲狀腺素水平屬正常,當局相信不太可能是由飲用問題奶粉所致,須再作調查。食物安全中心昨日公布19個嬰兒奶粉含碘量檢測結果,其中兩款韓國南陽嬰兒奶粉驗出的碘含量符合當地標準,但低於國際食品法典委員會的標準,即未能符合每100千卡有10微克碘的要求。經風險評估後發現,若按奶粉罐上標籤建議的餵奶量餵哺嬰兒,其碘攝入量不會少於世衛建議攝入量(每日每公斤體重15微克)的三分之一。

### 雪印明治奶粉覆檢合格

雪印奶粉覆檢合格



■葉偉明(右)促政府加強對孕婦的保障。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)據平等機會委員會統計資料顯示,今年上半年有關性別歧視具體事項的查詢有529宗,其中10.5%涉及懷孕歧視個案。工聯會新界東民生服務最近接獲一名原受僱於非政府組織(NGO)的物理治療師求助,懷疑因懷孕歧視而遭解僱。工聯會權益委員會副主任葉偉明昨日聯同投訴人舉行記者會,認為是次事件有懷孕歧視之嫌,並要求當局擴闊懷孕歧視條例保障範圍,及檢討有關保障懷孕婦女的勞工法例,延長產假後的保障等。

## 上環站翻新完工 增升降機洗手間

香港文匯報訊(記者 廖穎琪)配合2014年啓用的港鐵西港島線,港島線上環站將由終點站變為中途站。港鐵遂於2008年起進行翻新車站工程,以應付預期增加的客流量。港鐵表示,翻新後的大堂面積將增加15%,而出入閘的乘客將會分流,並增建升降機和公共洗手間。新大堂將於本月26日全面開放,較原先預計提早3個月。

### 重置閘機分流乘客

港鐵於2008年8月開展上環站翻新工程,港鐵車務營運主管李聖基表示,重新規劃車站大堂時縮減了機房和後勤設備所佔空間,令大堂的面積增加15%,通道及

食物安全中心發言人表示,其餘17個嬰兒奶粉的碘含量均符合食品法典委員會的標準,包括早前初步測試中發現不符標準的兩款產品,即雪印思敏兒1初生嬰兒奶粉(900克罐裝)及明治細仔奶粉(850克罐裝),在今輪覆檢中證實符合標準。發言人表示,嬰兒奶粉天然營養成分或因季節、配料來源及製作過程影響,使檢驗結果有差異。

在已公布46款嬰兒奶粉的檢測結果,只有6款日本生產嬰兒奶粉的碘含量過低。食物安全中心表示,單純以這些產品餵哺嬰兒,有可能影響其甲狀腺功能,若甲狀腺功能顯著受損,不排除嬰兒腦部發育可能受影響。發言人又指,本月內將完成其餘在本港市面有售供6個月以下嬰兒奶粉的碘含量檢測,而本年底會完成營養素含量檢測。

### 低碘含量奶粉

奶粉品牌	碘含量(微克/100千卡)
南陽-5S林貝兒XO-1階段 初生嬰兒配方奶粉(800克)	6
南陽-5S林貝兒XO-2階段 嬰兒配方奶粉(800克)	5.9

註:國際食品法典委員會要求每100千卡至少有10微克碘  
資料來源:食物安全中心 製表:香港文匯報記者 文森

### 甲狀腺素問題嬰非關奶粉

另外,衛生署公布6個嬰兒驗血樣本的结果,其中1名嬰兒的促甲狀腺素水平稍高於參考標準,但其甲狀腺素水平屬正常。醫管局專家和衛生署已初步審視這宗個案,該名嬰兒出生至今主要接受母乳餵哺,只間中飲用森永初生嬰兒奶粉,當局認為問題並非源於問題奶粉,須再作調查。衛生署已通知該名嬰兒的家長,並轉介該名嬰兒往醫管局兒科專科診所跟進。

## 孕婦受聘即炒 工聯促修例擴保障

### 中介不滿懷孕無通知

已懷孕6個月主事樂兒(化名),於2012年7月獲一間專業護理服務公司(中介公司)安排於一間NGO任職物理治療師。在7月30日上班及工作前,該NGO的人事部職員向樂兒簡介中心設施及服務時,樂兒向對方表示自己懷有身孕,但對方未有任何異樣,並安排樂兒開始其首日3小時的工作。不過,中介公司職員晚上致電樂兒指,因她懷孕做不到NGO要求的動作,故不用她再上班,更以責罵的方式質問她何以懷孕但不主動通知中介公司。

### 葉偉明籲擴產後保障

葉偉明昨日在記者會上指,據他目前所掌握資料顯示,事件確實涉及懷孕歧視,如NGO透過中介公司直接指明,因擔心樂兒懷孕而做不到NGO要求所以拒絕聘用,以及中介公司職員責罵樂兒未有知會懷孕而未有即時安排工作等。事主已就是次事件向平機會提交資料投訴,他促請平機會盡快處理事件,而考慮到近年有部份僱主

由以往在懷孕期間解僱,轉為待懷孕婦女放完產假後才解僱,促請政府檢討勞工法例,將保障範圍擴至產後之後。新界東民生服務婦女事務發言人程岸麗慨嘆,「僱員不是貨物,懷孕婦女更不是次貨」,質疑坊間對懷孕婦女存有偏見,總覺得懷孕婦女工作能力不足,更會為工作增添麻煩;又指懷孕婦女面對不合理待遇,往往因怕失去工作敢怒不敢言,只好默默啞忍。

### 求職小心零散化招聘

另外,葉偉明表示,在是次事件中,中介公司及NGO均以模糊勞動關係的手法招聘樂兒,包括由始至終沒有與樂兒簽署任何文件,其中中介公司僅向樂兒提供一張印有「自僱」的職員証。他認為,類似的零散化招聘手法近年逐漸普遍,且涉及不同工種,由客戶服務員至物理治療師、醫生及護士等,倘有關工友遇上工傷、欠薪時,就有可能因這種模糊關係而受到延遲,甚至失去僱員條例下的保障,故呼籲市民在求職時,要注意是否「真正受僱」,避免得不到僱傭條例下的保障。

## 北上養病申殘津遭拒 告社署

香港文匯報訊(記者 杜法祖)中七畢業後患上精神分裂的33歲男子,去年申請傷殘津貼卻因長期在內地居住休養,不符申請前一年居港滿56天的資格。他見早前法庭裁定綜援申請前的離港限制屬違憲後,申請法律援助提出司法覆核,以推翻社署的決定。該男子認為有關限制違反《基本法》,而且他在港有強烈的連繫,又靠居港父親供養,指社署拒絕他的理由無理。申請人林軒忠(譯音)早前受訪透露自2008年考試失敗後患上精神分裂症,需接受治療。因經濟問題,於2005年北上到順德市長居靜養,每3個月往返香港覆診。

### 今日香港天氣預測

2012年 8月17日 星期五

多雲,間中有狂風驟雨

氣溫: 26°C-29°C 濕度: 85%-95%

潮漲: 07:49(2.2m) 21:46(1.5m)

潮退: 01:07(1.2m) 15:16(0.5m)

日出: 06:01 日落: 18:54

### 空氣污染指數

一般監測站: 30-65

污染指數: 中等至偏高

路邊監測站: 65-95

空氣指數: 偏高

0-25 輕微 #設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗

26-50 中等

51-100 中等

101-200 高

201-500 嚴重 \*設於銅鑼灣及旺角

### 中國各大城市天氣預測

北京	22°C	29°C	驟雨
上海	24°C	30°C	多雲
廣州	28°C	34°C	驟雨
香港	24°C	33°C	驟雨
成都	24°C	33°C	驟雨
重慶	29°C	40°C	天晴

### 世界各大城市天氣預測

倫敦	17°C	23°C	天晴
巴黎	15°C	24°C	多雲
紐約	15°C	24°C	多雲
東京	27°C	33°C	多雲
台北	27°C	30°C	有雨
香港	24°C	33°C	驟雨

### 未來四日天氣預告

18/8(星期六)	19/8(星期日)	20/8(星期一)	21/8(星期二)
氣溫: 27°C-31°C	氣溫: 28°C-32°C	氣溫: 28°C-32°C	氣溫: 27°C-31°C
濕度: 70%-90%	濕度: 65%-90%	濕度: 70%-90%	濕度: 70%-90%
部分時間有陽光	部分時間有陽光	部分時間有陽光	短暫時間有陽光
有幾陣驟雨	有一兩陣驟雨	有幾陣驟雨	有幾陣驟雨